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Magyarország a nemzetek szövetségéhez 
kiadvány határa a külföldön

Genf, jutiius 22. (MTI). A nemzetek sző 
vétségének főtitkársága rendes szokás szerint 
kinyoratta a Magyaror-zdg felvételére irányuló 
kérelmei, melyet a magyar kormány nevében 
Ránffy Miklós külügyminiszter intézett a nem­
zetek szövetségének főtitkárságához. A kinyom­
tatott szöveget a nemzetek szövetsége minden 
tagjának elküldötte. A kiadván'- küföldi poli­
tikai körökben igen jó hatást keltett. Ebben ki 
van fejtve, hogy Magyarország alkotmánya ele­
get tesz a felvétel feltételeinek. Független ál­
lam, mert kivétel nélkül minden nemzet elis­
merte, állandó kormányunk vau, szabadság.

Hadifogságban sínylődő véreinkért
Kiáltvány a világ összes népeihez

— A nemzetgyűlés mai ülése —
Budapest, június 22. A nemzetgyűlés mai 

ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg 
Rakovszky István elnök.

Mikovényi Jenő beterjeszti az igazságügyi 
bizottság jelentését a büntetőtörvénykönyv és 
más törvényekben megállapított pénzbüntetések 
mértékének ideiglenes felemeléséről szól») tör­
vényjavaslatról. A javaslatot a holnapi ülés 
napirendjére tűzik ki.

A bírói oklevél hatályának kiterjesztésé­
ről szóló törvényjavaslat általános vitáját 
ezután berekesztették és Tomcsányt igazság­
ügyminiszter válaszolt az általános vita során 
elhangzott felszólalásokra.

— Akik a vitában részt vettek azok leg­
inkább a bírói és ügyészi kar helyzetével fog­
lalkoztak. Teljesen aláírja mindazt, arait mond­
tak a bírák és ügyészek súlyos helyzetéről, de 
ez tulajdouképen a pénzügyminiszter hatáskö­
rébe tartozik. Hornyánszky Zoltán a várako­
zási idő leszállítását sürgette. Az az egy évi 
várakozási idő teljesen ellentétben áll az. auto­
matikus előléptetéssel. Ami az állások szapo­
rítását illeti, a jelenlegi költségvetésben az 
igazságszolgáltatás terén állásszaporitások van­
nak. A mostani javaslat azt célozza, hogy 
u bírói oklevelet feltétlenül egyenlő mértékűvé 
tegye az ügyvédi oklevéllel. Gondoskodni keli 
arról, hogy idősebb vagy beteges bírák és 
ügyészek, ha már terhes nekik a birói szol­
gálat, átmehessenek az ügyvédi pályára, ha 
nincsen is ügyvédi vizsgájuk.

— Javítani fogok a bírók helyzetén is. 
Ha mindaz, amit a pénzügyminiszter expozé­
jában elmondott, valóra válik, akkor könnyebb 
lesz a bírók helyzete. Kéri, hogy a javaslatot 
fogadják el.

Mikovényi Jenő, a javaslat előadója szin­
tén kéri a törvényjavaslat elfogadását. A tör­
vényjavaslatot általánosságban elfogadják.

A részletes tárgyalás során az első sza­
kasznál tasnádi kovács József szóvá teszi, 
hogy mielőtt benyújtanák a törvényjavaslatokat, 
azok a bizottságok előtt nem tárgyaltattak le 
kellőkép és igy itt a nemzetgyűlésen is módo­
sítani kell őket. Tegnap is letárgyaltak egy 
igen fontos törvényjavaslatot, amelyet 24 órá­
val azelőtt osztottak ki a bizottságnak tár­
gyalásra.

Hornyánszky Zoltán : Gyorstalpalás 1
Az első szakasz pony vaszerkesztésére akar 

rámutatni. Ez a bírókat mintegy bizonytalan 
Megélhetésbe dobja, mert csak azok fognak 
tudni megélni, akik klientúrát tudnak maguk­

igazság és jog alapján nyugszunk minden tekin­
tetben. Magyarország alkotmánya a legrégibb 
európai alkotmány. Területe jelenleg 91114 

, négyzet km., lakossága 7 és fél millió. Nemzet- 
I gyűlése általános szavazati jog alapjan van 
I választva és a nép köréből ered, a nép összes 

elemeit képviseli. Amikor Magyarország kor­
mánya maga iolyamodett a fölvételért, maga 
ez a tény mutat) » azt, hogy Magyarors'ág 
őszintén eleget kíván tenni a nemzetközi 
kötelezettségeinek és ezután bék'-bm akar élni. 
Étinek a Magyarországnak békés szándékai 
őszinték.

nak szerezni. Nemcsak a megszorítások szük­
ségesek a javaslatban, hauen» szükséges az, 
hogy a 10 évi szolgálati idő helyett csak 5 
évet állapítsanak meg. Ezt megérdemlik a birók.

Temesváry Imre : A bírósági jegyzőkre is 
ki kell terjeszteni a kvfcezményeket. A bíró­
sági jegyzők gyakran önálló hatáskörrel van­
nak felruházva és mintegy pótolják a bírókat.

Tomcányi igazságügy miniszter visszauta­
sítja Tasnády azon vádját, hogy pongyola és 
előkészítés nélküli javaslatokat hoz a Ház elé. 
Az első szakasz első és második bekezdésében 
ő is módosítást ajánl.

Hornyánszky Zoltán indítványozza, hogy 
a birók ne jutalomban, hanem megfelelő fize­
tésben részesüljenek, Tomorv Jenő pedig, hogy 
a munkaközvetítő bíróságra is terjesztessék ki 
a törvényjavaslat.

Tomcsányt Temesváry indítványát elfo­
gadja, Tomoryét elveti. Hornyánszky felszólalá­
sára kijelenti, hogy a munkadij nem jutalom, 
hanem segély, melyet minden bíró megkap.

Ezután az első szakaszt Temesváry Imre 
módosításával elfogadták. A második szakasz­
nál 7’ snády indítványozza, hogy harmadik sza­
kaszként vegyék be, hogy ennek a törvénynek 
a végrehajtásával az igazságügy minisztert bíz­
zák meg. A második szakaszt elfogadták, úgy­
szintén Temesváry indítványát is, és igy ezután 
a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadták. Ezután az elnök 5 perc 
szünetet rendelt el.

Szünet után napirendi indítványt tesz, 
hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését hol­
nap, junius 23-án tartsa. A Ház a napirendi 
indítványt elfogadta.

Ezután áttértek az interpellációkra. Kállay 
András a szabolcsmegyei állat- és burgonya­
kivitel tárgyában intéz interpellációt a föld­
mivelésügyi miniszterhez. Tudomására jutott, 
hogy az" oláhok Magyarországon keresztül 
Ausztriának szállítanak állatokat. Kérdezi a 
földmivelésügyi minisztert, hogy nekünk miért 
nem lehet Ausztriába szállítani? Úgy hallja, 
hogy a burgonyát ismét jár alá akarják venni. 
De "ha a zárolás nem is. jön, jön egy szindi­
kátus, mely a. kiviteli engedélyeket egyes- 
egyedül kapja meg. Kérdezi a földmivelésügyi 
minisztert, hogy hajlandó-e minden termelőnek 
úgy Állat" mint burgonya kivitelre engedélyt 
uilni

Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter azonnal válaszol.

_  4mi a képviselő nr azon állítását il- 

leli, hogy az oláh k Magyarországon keresztül 
' állatot szállítanak Ausztriának. tudnivaló, hogy 
| ezt a triauoni béke írja elő. Nekünk ez rosszul 
{ esik, do kénytelenek vagyunk belenyugodni, 
i Ami azt a kérelmet illeti, hogy azok névsorát, 
í akik kiviteli engedélyt kapnak, terjesszem a 
; Ház elé, nem vagyok hajlandó leljesiltmi. mert 
i az a í'öldmivelésiigj í niiuiszteriuinban barid 
! által megtekinthető, llyeu dolgokkal ne terhel- 
j jók a nemzetgyűlést. A kiviteli engedélyekkel 
• különben is a minisztertanács legközelebb fog- 
i lalkozni fog.

Ká lay felszólalása után a Ház a vahw.t 
; tudomásul vette.

Csizmadia Sándor szóvá teszi az egész 
országban mutatkozó általános luiuíkanélküli- 

I séget. Az interpellációt kiadták a miniszter- 
, elnöknek.

Moser Ernő interpellál ezután a szabolcsi 
burgonyának szabadforgalma tárgyában és kér­
dezi a közélelmezési minisztert, vau-e tudo­
mása arról, hogy a szabolcsi burgonya szállí­
tását ismét egyes érdekeltségek akarják meg­
szerezni és hajlandó-e ezt megakadályozni ?

Nagyatádi Szabó István a közélelmezési 
i miniszter távollétében kijelenti, hogy a kivétv- 
‘ les állapot, amely cdtiig Szaboicsvármegyében 
! fennállott, nem tartható fenn tovább. Nem haj- 
’ laudó különbséget tenni senki között és a sza- 
I badiörgalohi fenntartása mellett helytáll. »He- 
I lyeslés.) A választ az interpelláló és a Ház 
I tudomásul vették.

Tomory Jenő kéri, hogy interpellációját 
í a legközelebbi napon mondhassa el. A Ház 
> hozzájárul.

Zákány Gyula a közalapítványi alapok 
I tárgyában interpellálja a kultuszminisztert.

Fűss József kultuszminiszter kijelenti, 
I hogy az alapok szakadatlanul revideáltatnak. 
■ Ellenőrző bizottságot ö maga nem tud beállí­

tani, mert az alapok kezelése nemcsak az 6 
hatáskörébe tartozik, de mindent megtesz, hogy 
semmiféle mulasztás ne történjék.

Zákány és a Ház a választ tudomásul 
vette.

Bavla Szabó József interpellál ezután a 
háborúban elhalt katonák szüleinek segítése 
tárgyában a népjóléti miniszterhez.

Utána Huszár Károly állott fel szólásra :
— Elérkezett az utolsó pillanat, hogy va­

lami történjék abban a kérdésben, ami má-fól 
év óta, ugylatszik, holtpontra jutót». A forra­
dalom napjaiban Magyarországról körülbelül 
4OO eze»' hadifogoly néhány nap alatt. vissza­
térhetett Oroszországba, abban a reményben, 

i hogy amiut Európának minden szabad nemzete 
i hazabocsátotta a foglyokat, úgy az, < ttoszor- 

szágban levő hadifoglyoknak is szabad lesz 
hazatérniük. Ebben a pillanatban nem tudja 
senki a biztos számot, de emberi becslés sze­
rint még mindig hatvanezer hadifogoly van 
Oroszországban emberhez nem méltó körülmé­
nyek között.

— Olyan messze vannak Magyarország­
tól, hogy még az idén sincsen kilátás arra, 
hogy visszatérhessenek. Rendelkezéseimé all 
néhány levél, melyeket a börtönben volt hadi­
foglyok írtak. Van egy összefoglaló jelentés, 
mely a magyar hadifoglyok sorsát 1916. óta 
foglalja össze és amely olyan ember munkája, 
aki odakint a hadifogoly bizottság vezetője volt. 
Ebben borzalmas, rémes dolgok vannak a bör- 

! főnőkben sínylődő hadifoglyok állap »tárói. Az 
' egész Európa civilizációját inegszéityviiti az a 
I méltányos bánásmód, amellyel a kínaiak és ja- 
' pánok a hadifoglyokkal szemben viseltetnek. 
I Rámutatok a pétervári börtönben sínylődő ina-
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«var hadifoglyok súlyos és nehéz helyzetére. 
\ börtönnek nincs ablaka, fekvő helyük nincs 
és naponként az élelmezésük 20 dekagramm 
keacér, víz és feketekávé. Dolgozni a börtön­
ben’nein szabad és irtózatos élihalálnak van­
nak kitéve. 4 visszatartott tuszo< sMma (50 
,>z, r. No hagyjuk ezeket elpusztulni, mert ez a 
♦tó ezer ember rothad, pusztul anélkül, hogy 
iám falasban részesülne, Ne hagyjuk annyiban, 
minden -•! kell követnünk, hogy a világ ezeket 
a kőrftlméuveket megtudja, hogy az életüket 
megmenthessük. Ezeknek a hadifoglyoknak hoz­
zátartozóik is vannak: családi szentélyek om- 
lan k össze, Öugvilkosok lesznek a nyomor mi tt. 
<?„!,.,n a züllés útjára lépnek, a legnagyobb 
nv 'mor miatt. Ezekben van erkölcsi élték és 
me -érdendik, hogy apjukat visszakapják. He­
lve- volna ha a magyar parlamenti partok 
iiss: hívnának egy konferenciát és ezen részle­
te-,n beszámolnának, hogy mi történt ezideig 
a h ulifogoly kérdésben Felkérem a ncmz.e.t- 
ayúlés tagjait hogy hozzanak és gyűjtsenek 
adatokat, hOíiy akár brossura, akár memoran­
dum alakjában a világ összes parlamentjeihez 
küldjük ej houy lássák meg azt a nyomort és 
:V.l u égbekiáltó igazságtalanságot, amit Orosz­
országban hadifoglyainkkal cselekednek Bizo­
nyara ezekben .a parlamentekben is lesznek 
oíy nok. akik érdekűnkben felszólalnak. Vladi- 
vo-/.tokbau ezer hadifogoly vár a hazaszállí­
tó rí. Nem lehet ezt egyéni akcióra bizni, ezt 
a magyar államunk kell végrehajtani. Kell, 
hmre erre a célra pénz legyen. Erről a hely­
iéi felszólítom még azokat a hadifoglyokat, 
akiknek birtokában adatok vannak és felszólí­
tom a hozzátartozóikat is. akiknek szintén van­
nak adatok a kezeik között, juttassák el azo- 
k:ö hozzám. A sz-yjet mindent ed fog követni, 
hngv itt ne legyen megnyugvás. En azt hiszem, 
lio’-’ V az egész világ hangos tiltakozása mégis 
ara fogja kényszeríteni a véres kezű zsarno­
kot, ho y a börtönben situlödő ártatlanokat 
hr zenged je szeretett otthonukba. Interpellá­
ciójában kérdi, a miniszterelnököt, hajlandó-e az 
Oroszországban lévő hadifoglyok hazaszállítása 
ügyében minden lehetőt elkövetni.

Bethlen István gróf miniszterelnök zárt 
ülést kér. amit az elnök el is rendel. Az elnök 
a zart ülés után ismét megnyitja a nyílt illést.

Bethlen István gróf miniszterelnök vála­
sz-ót Huszár Károly interpellációjára. Kijelenti 
a maga részéről, hogy a magyar Kormány 
semmi áldozattól nem fog visszariadni hogy a 
hadifoglyokat hazahozza. A legutóbbi miniszter­
tárnics ennek a költségére 30 millió koronát 
szavazott meg. Ami a kérdésnek azon részét 
illeti, hogy Huszár Károly szükségesnek látja 
ege nagyobb szabású propaganda megindítását, 
ebben a kérdésben a magyar kormány egyet­
ért vele. Kell, hogy a világ népei is fblvilá- 
gosodjauak arról a szörnyű helyzetről, amely­
ben a magyar hadifoglyok sínylődnek. Maga is 
szükségesnek tartja, hogy a nemzetgyűlés e 
tekintetben állást foglaljon és már meg is telte 
a kezdeményező lépéseket egy pártközi kon­
ferenciára, amely ezzel a kérdéssel fog foglal­
kozni. Szükségesnek tartjr, hogy a nemzet- 
gy tlés színe előtt olyan manifesztációt tart­
sanak, -.melynek szava eihan ■ í- Európa min­
den országába. Ez a kiáltvány elő fogja segí­
teni Oroszországban sínylődő hadifoglyaink 
visszatérését. (Általános helyeslés.)

Huszár a választ köszönettel tudomásul 
M lte. fdrrny József interpellációja következett 
ez itán. Mivel Mózer Ernő azonos tárgyú inter­
pellációt terjesztett be. erre való tekintettel az 
interpellációtól elállóit. Az ülés vége három- 
nnryed 4 órakor volt.

A hollandusok a "magyar igazságért 
Hollandia és Csonkamagyarország viszonya 
— Kuyper Katalin válasza a Hajduföidnek —

A nemrég elhunyt holland miniszterelnök 
leánya, mint megírtuk, az emberszeretet és jó­
tékonyság nemes érzelmeivel szivében elláto­
gatott Debrecenbe is. hogy alaposan megis­
merje és szemébe nézzen annak a mindenéből 
kifosztott, szerencsétlen magyar népnek, amely 
igazán áldozati báránya lett a bucsületessége 
folytán a hatalmasok vérszomjas boszujának. 
Kuyper Katalin neve fogalom ma már a ma­
gyarság szemében, fogalma a nemzet iránti 
megértő szeretetnek, az áldozatkész nagylelkű­
ségnek és a páratlan szivjóságnak.

Debreceni idézése alatt munkatársunk fel­
kereste az ispotály! paróchiát, hol Kuyper Ka­
talin a fennkölt szellemű galambősz pap költő­
nek. Kön\ ves-Toth Kálmánnak a vendége volt. 
Az egyszerű, csendes lelkészlakba éppen útról 
érkezett meg a nemesszivü hollandi, amikor 
munkatársunk iuteijut kért föle. Sötétszürke 
nyári kosztümjét még le sem vetotte magáról 
és fáradtan, bágyadtan dőlt bele a ruganyos, 
puha fotelbe. Úgy látszik, nagyon hozzá volt 
már szokva az újságírók ostromaihoz, mert, azt 
kérte munkatársunktól, hogy Írja, le a Hajdú­
föld kérdéseit és ő, amint ideje lesz, készség­
gel fog azokra válaszolni.

Dr Nagy Zsigmoml nyug. főgimnáziumi 
tanár, a kiváló holland nyelvész szives közve­
títésével ma kaptuk meg Kuyper Katalin ma­
gyarra fordított feleletét munkatársunk kérdé­
seire. Adjuk szószerint a feleletet:

— Milyen érzelmekkel viseltetik a holland nem­
zet Magyarország iránt?

— A hollandus nemzet a maga egészében 
a legjobb érzéssel van Magyarország iránt és 
mi minanyájan imádkozunk Magyarország  fél­
tőn adásiért.

— Ismerik-e jól Magyarországot a Németalföldön ?

Ez előtt ott sem ismerték jobban 
Magyarországot, mint itt Hollandiát. De mióta 
a gyermek-akció folyik, maguknak ezeknek a 
gyermekeknek a hatása folytán is kezdik job­
ban megismerni ama már — sajnos ! — csonka 
Magyarországot. Egyébként Dr S-.bestyén Jenő 
a budapesti ref. theol. akadémia tanára hazánk 
minden vidékén tartott felolvasásokat és Ma­
gyarország helyzetéről pontosan tájékoztatott 
bennünket és Németalföld k ti inis' a rés ének a 
szivét teljesen megnyerte Mugyarors dg ré 
szere.

Mi az álláspontja Hollandiának Magyarország 
szétdarabolását illetőleg ?

— Ha a dolog Hollandia akaratátőlfü^. 
gene, Magyarország még ma visszanyerné régi 
halárait. De itt idyan nemzetközi erők játsza­
nak közbe, amelyekkel szemben egy, még a 
csonka Magyarországnál is kisebb semleges or- 
szagnak az ak i ata ható tényezőként nem sze­
repelhet. De esedezünk Istenhez, hogy hssa 
meg Magyarors ág igazs -gát.

Hollandia sokat áldozott a letiport népekért 
mi jutott az áldozatból Magyarországnak?

— A mit Hollandia a legyőzött nemzete­
kért tett, azt tiszta keresztyén felebaráti .sze­
rétéiből tette's nem vezet tóla könyvvitelt. „Ne 
tudja, a te balkezed, amit tesz a te jobb kezed'1. 
De Magyarország biztos lehet a felöl, hogy 
mindent elkövettünk, hogy rajta segítsünk. — 
És nem csupán u gazdagok áldoztak, sok öz­
vegyi f iiér m Von az adományok közölt. Sok­
szor a saját szegényeinket is megrövidítettük 
azzal a jelszóval, hogy „Magyarországon még 
nagyobb a szegénység“.

— A magyar gyermekek tervbevett hollandiai 
nynraltatása miért maradt cl ?

— Nem maradt el egészen, csak szükebh 
körre szorult. Többek közt julius 3-án újra 
megy egy gyermek-von at Hollandiába, mell ül 
néhány debreceni gyermeket is kiviszuek.*— 
Hollandiában is nagyin megnehezültek a meg­
élhetési vis onyok De rokonszenvllrik Magyar­
ország iránt örökre biztos itva van.

— Minthogy azonban minden gyermek, 
akit Hollandiába kiviszünk, úti költség, ruházat 
élelmezés s különböző eszközök beszámításával 
legkevesebb- 40.000 (negyvenezer) koronába 
kerül és mivel Németalföld nemcsak magyar, 
hanem osztrák s német gyermekek. segit.s 
mivel a fegyverszünet megkötése elő,, r és 
fél éven át állandóan másjel miliő belga me­
nekültet tartott el dacára annak, hogy Német­
alföld felett is nagyon megnehezült' az idők 
viharos járása: a hiszem most már vége 
szakad nem az áldozni akarásnak, hanem az 
áldozni bírásnak. De a felől biztosítok minden­
kit, hogy Hollandia mind addig kitart Magyar­
ország segítésében, mig csak arra képes lesz.

— De mivel a vonatok járatása oly iucu 
megdrágult, a gyermekek utaztatásával fel kell 
hagynunk s itt az ideje annak, hogy a szegény 
magyar gyermekek-eltartásáról a magvar gazda 
közönség gondoskodjék . .
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A legfelsőbb tanács júliusban ül össze
P.ris. junius 22. (M. T. I.) Politikai kö­

rökben azon a nézeten vannak, hogy a leg­
felsőbb tanács július első telében ül össze. Az 
• ‘"Zejövctel helyéül valósziníileg R- ulogm-t vá­
lasztják. A szövetségesek ezen az éitckeziet*n 
tárgyalni fognak arról a válaszról, amelyet 
Görögország a törököknél esetleg megteendő 
lépésre ad, továbbá foglalkoznak a szövetség­
közi bizottság jelentése alapján a felsösziléziai 
kérdéssel is. ,

Al A. B. C. ígij szereplője IMh
Néhány nap óta a fővárosi sajtóban gyak­

ran szerepel Juszt Rezső neve az Antibolsevista 
Comité eltűnt pénzével kapcsolatosan. Ez a 
Juszt Rezső néhány héttel ezelőtt megfordult 
állítólag Debrecenben is és itt egy nagykeres­
kedőtől 5 ezer koronát vett fel. Most a nagy­
kereskedő fia olvasva a juszt Rezső és°az 
A. B. < .-ve] kapcsolatos hírlapi közleményeket, 
megjelent tegnap a rendőrségen és elmondtak 
hogy Juszt Rezsőt még a harctérről ismeri. Ez 
a Juszt Rezső néhány héttel ezelőtt megjelent 
nála és előadta, hogy a Külföldi Magyarok Pat­
ronage Egyesülete részére gyűjtést' eszközöl. 
Ennek az. egyesületnek ez a 'cég is adott 5 
ezer koronát, melyről Juszt aláírásával szabály­
szerű nyugtát hagyott hátra. Most a nagyke­
reskedő fia az A. B. C. ügiryel kapcsolatosan 
nem akarja ugyan Jímztot meggyanúsítani, de 
viszont a cég által adományozott, ö ezer korona 
hovaforditása felöl sz,ereim- valamit tudni,

A nagykereskedő fiának ezen panaszat 
jegyzek,in\vbe vették s a rendőrség ez irány­
ban megindította a nyomozást. A nagykeres­
kedő fia elmondta mVg, hogy hetekkel ezelőtt 
üzletükben i-' megfordultak az. Antibolsevista 
Comité gyűjtői, akik bátor és hangos fel­
lépést tanúsítottak, többek közt kijelentették, 
hogy a következmények viselése terhe alatt 
köteles a cég 10 ezer koronát adni az A. B. C. 
javára. I'ei »né.-zetcs ennek a nem kedvező fel­
lépésnek a cég nem dűlt be és a „követkéz,- 

I mények viselésének terhe alatt“ egy vasat sem 
I adott.

OsztozExak a néíneí Ronc-cm
Páris, junius 23. (MTI). A szövetséges­

közi pénzügyminisztériumok képviselői, akik 
jelenleg Parisban megbeszélésre ültek össze, a 
német kártérítés felosztásával foglalkoztak. Ab­
ban állapodtak meg, hogy Franciaország 52 
százalékot, Anglia 20 százalékot, Olaszország 
10 százalékot^ Belgium 3 százalékot, Japán és 
Bulgária 0 75 százalékot kapnak, tehát még 
*J •> százalék marad felosztásra. Erre a hányadra 
a legkülönbözőbb államok jelentették be igé­
nyüket. Olivia, Kina. Peru és Lengvelország 
igényét már elutasitották, viszont Brazilia, Kuba, 
Görögország, Románia, Szerbia. Sziám és Cseh­
ország igényeit megfontolás tárgyává fogjak 
tenni. Legelőbb a Szerbiát megillető részt fog­
ják megállapítani.

Ax üzletek M j zürőráj»
Budapest junius 22. (MTI) Hegyeshalma 

Lajos kereskedelemügyi miniszter a nemzet- 
gjülés tegnapi ülésén egy törvényjavaslatot 
n,\ ujtidt be, melynek érteimében az üzletek 

i zárórájáról az 1913. évi XXXVI. t.-cikket 
akként egészíti ki. hogy a kereskedelemügyi 
miniszter az üzleteknek zárvatartását, illetve 
nyitását az illető munkaadó és munkás egye-- 
sülötöknek abbeli megállapodása alapján ál- 

1 lapította meg, hogy nyílt áru-üzlet zárórája es­
teli G óra. Azon üzleteknek, amelyek állami 
égje.dárusági cikkek eladásával foglalkoznak, 
zárórájuk esti 7 órára tehető. Ezután a minisz­
ternek jogában áll a vidéki törvényhatóságok 
és községek területén levő üzletek záróraj/u'ól 
rendeletileg intézkedni.
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A vasárnapi '
nknsiünet kérdésében dicséretreméltó szó- ’>

rni‘í, 'fékről é> alkalmazottaik iránti önzetlen '
c‘ű/n}u atról tettek tanúságot Debrecen keres­
kedői «4 főnökök kilenctizedrésze készséggel 
irta alá a kötelezvényt, hogy az ür napján 
"árva tartj ’ üzletét és lehetővé teszi kimerült 
munkatársának, hogy hat napi robotolás után 

hetediken pihenjen és szelíden szórakozzék.
c ' fizedrész azonban nem akar csatlakozni 
án.o’galomhoz és nem tudja magát megsza­
badnád attól a gondolattól, hogy mások ká­
rára hasznot biztosítson üzletének ... Ezeket 
a kapzsi és telhetetlen embereket a vásárló 
közöiségnek kell emberségesebb ét'ésre tani, 
tania Aki a hét hat napja után sajnál magá­
tól és alkalmazottjától az Istentől pihenésre 
rendelt hetediket, az nem érdemli meg, hogy 
bocsületes gondolkozása ember támogatásában 
lészesiiljön Az ilyen utálatos mértékben kapzsi 
ember hat napon át sem ismerhet mértéket a 

^ereszkedésben és mindenképpen rás. Olgáit 
orra hogy megrendüljön a vásárlók bizalma 
üzletük szolidságában. Csak nsissák hát ki 
azt az üzletajtót százan, vagy kétszázan, mikor 
kéie er rdó némán tiltakozik ellene, -- a vd- 
s rlók tudni fogják kötelességüket és bojkott 
.alá helyezik őket. Lás uk a medvéi. . .

— Nincs világnézeti különbség a két kor­
mányzópárt között. A keresztyén pártban ked­
den este élénken foglalkoztak Haliéi István 
vei’ miniszter esztergomi beszédével és külö­
nösen helyeselték beszédének azt a részét, 
amely rámutatott arra, hogy a kisgazaopait 
és a keresztyén nemzeti ígyesüle^ pártja ko-otl 
vi ugnézeti különbség nincsen. Es az ország 
érdeke az, hogy a két párt együtt működjek. 
Csütörtökön a párt értekezletet tart, amelyen 
•Tí/rf-Béla a sajtónovellát lógja ismertetni, lar- 
«ryalták a vagyonváltságról szóló javaslatok 
egyes köztudomásra jutott tételeit. A pártnak 
az' a felfogása, hogy a pénzügyminiszter most 
jutott a pénzügyi programra]anak legnehezebb 
részéhez. Ennek végrehajtását nagyban nei.e- 
ziti, hogy az ország mezőgazdasággal foglal­
kozó lakosainak vagyonában az állatárak csök­
kenése nagy apadást okozott.

— A Déry múzeumi bizottság. Tegnap 
délelőtt Cza ó Elemér dr miniszteri tanácsos 
leiratban arról értesítette Dr Csűrös berencs 
kulturtanácsnokot, hogy a minisztérium a mai 
korábban megalakult Déry muzeumugyi bizmt- 
ság megalakulását, melynek tagjai czuAo L e- 
uu'r dr miniszteri tanácsos. Dr C -mos Bei ént 
kulturtanácsnok és Zoltay Lajos múzeumi igaz­
gató, helyben hagyta, egyben Tihamér Lajo- 
miniszteri titkárral kibővítette. Ennek a Di- 
zoftságnak az elnöke maga Deiy erigyc-- . 
leirattal kapcsolatosan a kultuszinnnszter ar 
értesítette a városi tanácsot, hogy - ! r- . 
ezer koronát a Déry-Múzeum bizotf.-ag i 
közösére bocsájtott.

— Amerikai politikus Magyarországrob 
Koppenhágából jelentik: Lu Guard m, aki Ncw- 
york város tanácsának elnöke és hires po,i- 
tikus, ma jelentőségteljes magyar vonatkoza-u 
beszédet tartott. Kijelentette többek kozott, 
hogy hisz Magyarország jövőjében és igazsag- 
talannak és helytelennek tartja Magyaioi-zag 
feldarabolását. ,, ' .

- Az ellátandók névjegyzeke.
forgalom szabaddátételével kapcsolatban az 
állam bizonyos kategóriákat átmenetileg a o' 
gazdasági évben is támogatásban u>z' * ' 
gabona beszerzésében. A hivatalos lap c, ■ 
-zárna szerint a törvényhatóságok első tiszt­
viselői haladéktalanul kötelesek ósszeállita.ni az 
diami támogatásban részesítendő ellatatlanoK 
névjegyzékét.

Sáskairtó gépet kap a város. A''“J.*’ 
tanács a földmivelésügyi minisztériumtól cm 
-ütést kapott, mely szerint a város a szu n 
iez mérten annyi sáskairtógépet kapha . a - 
nyíre szüksége van. A városi tanács a < « 
még nem válaszolhatott, mivel bzaplon< z > 
Józsefnek, rovartaii állomás vezető]«'ne ' ] 1 
tése a sáska járásról még nem erkeze <

Rendelet az áruforgalomról
Buihpesl, június 22. (MTI) A kormány 

rendeletet adott ki az. áruforgalom tárgyában. 
E szerint behozatali, illetve kiviteli engedélyt 
a mezőgazdasági termékekre és arukra nézve 
kizárólag a földmivelésügyi miniszter, egyéb 
árukra nézve kizárólag a pénzügy miniszter ad. 
Az arukat behozni, illetve kivinni csupán az 
erre kijei ált vamutakon szabad. Ili holmi min­
den útvonalon behozható és kivihető, ahol a 
személyforgalom meg van engedve. N em kell 
külön engedély egyebek között az állami ha­
tóságok hivatali szükségleteinek, az átköltöz- 
ködési tárgyaknak behozatalához, illetve kivi­
teléhez. és az. anatómiai készítményekhez. Ék­
szereket az utas külön engedély nélkül csak 
akkor hozhat he, vagy vihet ki, lm az. utas 
társadalmi állásának megfelel és nem forog 
fenn , a gyanúja annak, hogy a behozatal, vágy­
kivitel az adó alól való menekülés célzatával 
történik.

Az átvitelhez általában 
engedély.

.% tót autonómia
Prága, junius 22. (M. 

képviselő. ; ki a Hlinka-párt tagja, közéteszi a 
tótok autonómiájának tervezetét, amely többek 
között a következőket tartalmazza : A Tótfóld 
a Vencel egykori koronájához tartózó orszá­
gokkal, vagyis Csehországgal, Morvaországgal 
és Sziléziával egységes államot alkot, még 
pedig a cseh-szlovák köztársaságot. Valameny- 
nyi belső ügyében önálló végrehajtó és tör­
vényhozó hatalommal rendelkezik. A Tótfold 
élén külön tót kormány áll, amelynek tagjait 
az elnök a. tót országgyűlés részéről javaslatba 
hozott tótok közül nevezi ki. A törvényhozó 
hatalmat a tót országgyűlés gyakorolj». A tót 
országgyűlés 120 képviselőből áll. akiket a 
tót alattvalók közül választanak. Csehországgal 
közös a hadsereg, a külpolitika, külkereske- 

, delem, az állampolgárság, a magánjog és a 
I közjog, valamint az elnökválasztás.

Ä felvidéki gazdák nagy gyűlése
Prága, junius 22. (M. T. 1.) A magyar 

kisgazdapárt a napokban Léván nagy-gyűlést 
tartott, amelyen mintegy 10.000 főnyi haliga 
lóság jelent meg, tótok is nagyszámban. Dr 

elnöki megnyitójában nagy tetszés

•inok a
it ked-
/<*.</<) /i

nem kell k dön

íerveateíe
T. 1 ) Labuy tót

Mohácsy 
között a következőket mondotta:

— Magyar szivünk nem «‘sonka, mint 
Csonkamauvarország. Egész szivünkkel 
kodmk m fava Ságunkhoz. Hiszen maga Ste­
finek. aki hadat üzent a magyarságnak, kije­
lentette, hegy ő sem érezne másként, ha nm- 
..'varnak született volna. A gyűlésen foglal­
koztak a. kisgazdapártnak a közelgő községi 
választásokra való megszervezésével. Követel­
ték hogy tartsanak uj választásokat és élesen 
bírálták'a kormányzat rendszerét. A gvülé-t 
követ«"« gazdabálon a lányok és ifjak magyar 
ruhában "jelentek meg.

A magyar cseh tárgyalások.
t rága, junius 22. (MTI.) A magyar és 

cseh kormánv képviselői ma Marienbadba utaz­
tak, ahol a Bruckban megk .... '
csütörtökön és pénteken Jolytatja!, 
Miklós 
niszterelnök é

kezdett tárgvalásokat
"■ "k. Bánffy

Teleki l’al volt ini- 
lelcgátusok ina ke­

iner megérkeztek

tok, ahol a Bruekban ny 
’ i és ] '

külügyminisztci.
a magyar <
Prágán és ..............„.............-

< (■Mill delegátusok dr BenesMarienbailba. ..
vezetése alatt délután autón utaztak ugyancsak 
Muíenbadba. Az összejövetel tekintettel a 
P).a.,;1 Ó< Budap«-t közt néhány nap óta .ok­
tatott bizottsági tárgyalások kedsezo allasara 
előreláthatólag siettetni fogja a gawlasági, for- 
■ ■ dini jo"i é- politika kérdésük megoldását. A 
rsöy "u'ri véli, hogy a külügy munjzterek 

tali kozasanak rendkívüli a jelentősége és ez M ftuvolitani azokat az akadályokat, áme­
nek eddig a korrekt szomszédi viszony útjá­
ban állottak.

A Saar-vidék megszállás alatt marad

összejövetel tekintettel a

állottak.

Becs, junius 22. (M. T. 1.) A népszövet- 
Sé<r tanácsa, amely most Genfben ülésezik, el­
utasította. a németek amiatti tiltakozását, hogy 
franciak tartják megszállva a Saar vidékét.

Életét áldozta gyermekeiért, 
példája az «önfeláldozó anyai -zer 
Debrecen társadalmi életében I"1 i* 
vés, fiatal másszon) tragikus eset» 
Imre kiváló atléta egy ó\ tizede halt meg, öz­
vegyet és két kis árvát agyva maga után.
Az özvegy imádásig szerette gyermekeit s 
hogy kellően neveltethesse, hivatalt vadait a 
főpostán, ahol mindenki becsülte és megszerette. 
Két szép kis lánya nemrégen megkapta a 
gyermekpusztitó betegséget, a vörhenyt s az. 
édes anya éjjel-nappal, féltő aggodalommal 
ápolta őket, s a gyermeki ket sikerült is az 
életnek megmenteni. Azonban ö maga .ddozaia 
lett a kórnak, Rövid szenvedés után, kedden 
este elhunyt. Szarukéin Sándor, a Közgazda­
sági Bank és Váltóüzlet vezérigazgatója nő­
vérét gyászolja a Megboldogultban. Gyászoló 
családja a következő jelentést adta ki:

Mélységes fájdalommal tudaijuk rokonainkkal és 
ismerő-cink el, hogy a mi forrón szerétéit áldott I« 
Klárink öiv. Rudolf! Jmréné imádott gyermekiért é e- 
Ut teialduzó édesanya f. hó 21 én este váratlanul el 
l,u yt. Temetése folyó hó 23-án, c-ütőrtökön dóin an 
5 ■ rakor fog végbe-nennl a rótn. kath. anyaszentegy- 
náz. szertartása szerint a szcntannautcal temető ka­
pó nairban. Lelki üdvéért az engesztelő szentmise 41 
dórát f. hó 24-én reggel fél 9 órakor ajánljuk fel az 
Urnák a róni. kalh. piébá ia templomban. Debrecen, 
l.'Zl junius hó 22. Mennybe szállt lelked őrködj k 
.ovábbra is kis Arvai«! fe etl I Édes anyja : özv. Szaruk.,n 
Sándor Engeszer Paula. Két los árvája: hnrus» «. 
Klárika. Szedető testvérei: Szatukán Sándor nej v-l 
Bíró Ilonkával és gyermekeivel. Szarufán Li i. (A t - 
inetést Gebauer K. és Tra temetkezési intéz i: rer.de i. 
Kossuth u 2. Városháza.)

A gyászosét alkalmából az Ébredő Ma­
gyarok Egyesülete, melynek az elhunyt buzgó 
tágja volt, koszorumcgváltásul 200 koronát 
adományozott a Zita árvaház javára. Az Eme 
felkéri tagjait, hogy a végtisztességtételen 
minél számosabban jelenjenek meg.

— A budapesti kamara az áruraktárak és 
ipari üzemek vagyonvaltságáról. A imdápe-ti 
Kereskedelmi és Iparkamara pénzügyi szak­
csoportja ülést tartott, melyen a kereskedelmi 
áruraktárak és ipari üzemek vagyonvaltsága 
tárgy ában készített előterjesztést. Ebben az a 
kívánság jutott kifejezésre, hogy az árnraktárak 
vanyonváltsága alól való mentességet 20 ezerr« 1 
terjesszék ki 50 ezer koronára. Az előterjes/'és 
ezután foglalkozik az értéken felül való hí o- 
sitás kérdésével, majd bizonyítja, hogy az erű­
cikkek az 1920. évvégi áru zinvomdhoz vi zo- 
nyitva a nagykereskedelemben 60—60, sót 
7Ön ,,-os áresést szenvedtek. A vagyonvált-airi 
törvényjavaslattal foglalkozva a bizottság arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a törvény­
javaslatnak azt az intézkedését, mely a nagyobb 
'vairyoimk háborús vakságáról szóló rendeli; zó* 
alá vonja, a természetes személyeknek «mV 
millió, vagy azt meghaladó háborús vagy liáb.uu 
utáni v.-ievon szerzeményét, bezárólag l• •1 
március 1 ig célszerűnek tartaná az úgynevezett 
kisvagyonaiíó rendszerével felépíteni.

Szerencsétlenség a rozstáblában s ,- 
mogyi Mária <> éves monostorpályii kislányba 
kint volt a monostori határban, ahol szék lük­
ből kifogott lovuk legelt az útfélen, mial <'t a 
szülők dolgozgattak. A pányvára kivert I.-vak 
egyike űz' útfél mellett elterülő rozstíjld.tbn 
bitangéit. A kislány lovuk után ment i 

felrúgott s a kislányt fejberngt.« A la 
súlyos sérüléseivel eszméletlen állapotban 
litottak be a debreceni közkórházi« i. A 
mek állapota, igen súlyos. . .

Városi statisztikai hivatal helusoge. 
Debrecen sz. kir. város statisztikai h . itala 
végleg«'- helvisógében berendezkedett : I- «•utca 

i 9.’szám. 1. emelet, udvarban balra vou e h'dy i- 
ség. A város e saját, iinnállő statisztikai hiva- 

‘ tálához semmiféle katonai ügy nem tartozik. 
I akik katonai statisztikai ügyben érdekeli, k. az 
i arra illetékes hivatalt.a városházán kiessél».

A szovjetrendszer csődje, A m<>- kvai 
végrehajtó-bizottsáf elnöksége felhívás d for­
dít? Szovjetörosznrszág munkásságához •< p;l. 
rasztságához. A felhívás hangoztatja, lurny <i 
vörös Pétervár pusztulás előtt ált: elv« </. «•(te 
régi erejét és most olyan helyzetbe ütött, 
hogy tovább fenntartani mag.it lel <•■«•'len. 
Gyárainak csak egy hatod része van uz- -Dwi. 
de ezekben sincs munka, mert hiányzik a nyers­
anyag és fütöszer. Ezért felhívják Szovjet orosz- 
orság munkásait és parasztjait, hogy lássák el 
PétervArt élelemmel és szénnel.

táblába és miközben kifelé hajtotta a lov t. az. 
e.ivn.rntt « n kislánvt felberngt.i. A Iá-okát

rer.de


4 olito*.

- Bertebáfji állatkiillitáshoz küiöiivmiat 
indul Debrm-on nagyáJlimtá-rol 5.50, \ ásártér 
6, Mars 6.30, B.-Cjvaros 7. lő, Hortobágyra 
érkezik 7.51 órakor. Hortobágy nd indul <1. u. 
4,-m, R-I jvííios 531, Mao 636. Vásártér 
7.13, Debreceubc érkezik 7.26 órakor. Minden 
Állomáson felszállhat utas. Menetdijak a rendes 
vasúti dijak. Kedvezmények nem érvényesek. 
Kbéd, vacsora és vasúti jegyek az egyesület 
helyiségében válthatók. Vasúti állomáson e vo­
nathoz jegyek nem adatnak ki. rtközhen fel­
szállók a vonatban kapnak jegyet. Megél ké­
zéikor a jegyek («adandók úgy menet mint 
jóvet. Vonaton vasúti kalauzok ellenőrzik a 
jegyeket. Megérkezéskor vendégek fogadása. 
Reggeli tetszés szerint a vendéglőben kapható, 
.lutaloicdii kiosztás után az állattenyésztés 
kérdésében tartandó eszmecserénél nagyfontos- 
ságu kijelentések történnek országos szakér­
tők részéről. Délután 1 órakor lesz a magya­
ros kí-zebéd a hortobágyi csárdának az erre a 
célra h múltban is szolgáló külön részében. 
Délután u vonat indulásáig a Hortobágy ne­
vezetességeinek megtekintése. Elsőrendű zene­
karról gondoskodva. Közellakó gazdák kéret­
nek szekereiket átengedni, a Hortobágyra kül­
deni a giizd. egylet rendelkezésére. Kis András.

- lagyu iíitiwfirtMlok Fegyasitísi Szöratk«- 
setéiek kisleatafeí: Folyó t><> 24-i6i jut un 1 ig tud- 
vezmenyvs >nOat nem btokkounk, sem p.dig ki nem 
adu :k tau'.leden felhi juk a kedvezménye* el átásra 
jogosultak«', akiknek birtokában még kedvezményes 
áruk blokkja van, hogy azokat 24 vei bezárólag snnvi- 
vai is inM»bb váltsák ki mivel leltározás és félévi el­
számolása n< miatt ezen idén túl neu »II módunkban 
ehbe'i igényeiket utótag kielégíteni. Zrirkioeztás idejét 
hir'ap'.ng Közölni fogjuk. 00M69 sz. ruhautalvány tu 
tajdonosát felkérjük, hogy a Pénzügyi palota földszint 
II sz. szobában haladéktalanul jelentkezzék.

- „Neken köszönhetik, hogy Tisza nem 
él“ cinül tegnapi cikkünkben tévesen azt irtuk, 
hogy a titokzatos Herfaly---Karafas Imre „Nem­
zeti Adásvételi í'gynökség“ címén irodát nyi­
tott Debrecenben. Most arról értesülünk, hogy 
az irodát nem ft nyitotta, s annak ft csak hüt. 
len alkalmazottja volt, aki a tulajdonosnak je­
lentős károkat okozott.

BéhaBytenBtUk tigpelmóbe. A szegedi kender 
funó gyár részvénytársaság arról értesíti a dohánybe­
váltó hivatait. hogy a dohánytermelők ezidei zsineg 
szükségletet kilogrammonkénti' 80 koronás áron fodnz.ni 
képes, miután a szükséges kenderanyagot sikerült a 
gyár részére biztosítania.

Ezen értesités a dohánytermelő urakkal azon 
hozzáadással kózöltetik, hogy dohánvzsíneg szükségle­
teiket kőzv tlenül a nevezett Kenderfonógyár Részvény 
társaságnál Szeged. London körúti saját érdekükben 
mielőbb rendeljék meg. mert a gyár a megrendeléseket 
természetszerűleg a megrendelések beérkezésének sor 
rendjében foganatosítja majd s igy a zsinegek sürgős 
megrendelése ezek mielőbbi leszállítását biztosíthatja.

A megrendelésekben pontosan meg kell jelölni 
azt a vasúti állomást, lakhely, megye ameh re a szineg 
.szállítmány küldendő, meri ellen esetben a szállitmánv 
az esetleges helytelen irányítás fulvián v így egyáltalán 
nem, vagy c-ak megkésve érkezhetne meg a címzettekhez.

A dől anyzsinege- utánvét mellett és a rendelők 
terhére és költségere fogja a gyár megküldeni, azért a 
pénz előzetes beküldése célszerűségéből mellőzendő 
annyival is inkább, mert az előre meg nem állapithsté 
szállítási költségek miatt az utánvételei küldés úgyis 
alkerülhetetlennek mondható. Sí kir. dohánvbeválti"hi- 
i atal
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- Érettségi vizsgalat. A női felső keie«- 
i kcdelmi Gkolábm tegnap fejezték be érett- 
* ségi vizsgálatot. Az eredmény kiváló, arnenji- 
' beu a vizsgálattá jelentkezett 40 tanuló közül
■ 8 (Füvessy Margit, KMmán EHa Kuttk.ij
i Ilona) jelesen, 19 jól felelt «teg, ÍR pedig 

megfelelt. ,— Garázda betörök. Tegnap délben Ne­
meth Yiktorné Diószeg i nt ■>. sz. alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 

I tettesek távolléte alatt lakását feltörték és on­
nan 5500 korona készpénzét ellopták. A rend- 

' őrség nyomozza a betörőket.
Az eperfák és a villamos. A városi 

l tanács újból elrendelte, hogy az eperfák ga-
■ lyait, ott ahol azok a villamosvezetőkre rália- 
: jóinak, meg kell nyiratiii. — A galyaztatásra 
j újabban a rendőrség átirata adott okot, mely 
! szerint legutóbb is a galyazatlan fák miatt két

ízben is villamos szerencsétlenség történt.
— A bűvészet áldozata. Pintye Gyula Pé- 

terfia-utea 8. szám alatti lakos tegnap délben 
feljelentést tett a rendőrségen. Pintye feljelen­
tésében elmondta, hogy hétfőn a déli vonattal 
Nyíregyházáról Debrecenbe utazott. Útközben 

i kocsijukba felszállt egy eddig ismeretlen em- 
! bér, aki büvészi mutatványokat mutatott. Pintye 
! maga is nézte a mutatványokat a mellette ülő 

ismeretlen nővel, aki a Bocskay-kert megálló­
nál hirtelen leszállt. A bűvész még egy da­
rabig bűvészkedett, majd tányérozni kezdett s 
amikor Pintye a tányérjába akart tenni egy 
pár koronát, nem találta pénztárcáját. A bűvész 
ezután a Csapókért megállónál leszállt. Pintye 
tárcájában több fontos irat közt 15 ezer 
korona készpénz volt. A tárcát valószínűleg a 
mellette ülő nő, aki a Bocskay kertnél szállt 
le, lopta ki Pintye Gyula zsebéből. A rendőr­
ség nyomozza a zsebmetsző bűvészeket.

- A bosszúálló cseléd. Rácz Mihály deb­
receni gazdálkodó a napokban megpirongatta 
Kitály István gazdasági cselédjét. .A cseléd a 
dorgálást nagyon szivére vette s elhatározta, 

I hogy bosszút áll gazdáján. Két nappal ezelőtt 
| aztán, mig gazdája távol volt, szobájából apró- 
’ cseprő holmit összepakolt s gazdája értékes 

tajtékpipáját is leakasztotta a szegről és szó 
nélkül otthagyta a házat. A rendőrség Rácz 
Mihály feljelentése alapján elfogta a hűtlen 
cselédet, aki ellen az eljárást megindította.

a°
Színházak és mozgoszinházak közleményei :
Csütörtökön a szezon nagy sikerű ope 

rettéje A Hermelines BŐ kerül színre Szigeti 
Jenő felléptével.

Pénteken Debrecenbe kene menni kerül 
; színre.

Szombaton Botlást Margit utmsó fellépté­
vel kerül sziore A cigányázerelem.

Paul Wegener és Lydia Salmanova játszók 
a főszerepet a Sátán hegedűje cimü 5 felvo- 
násos drámában. Ma mutatja be az Apolló 7 
és 9-kor. Jegyelővétel.

junius 23.

Serao Maliid: Maestro P. Crespo ( A le- 
vágott kéz) című világhírű regényöt mutatja 
be ma az Uránia. Előadások l és 9-kor. Jegy, 
elővétel.

A kellemetlen időjárás som riasztotta el 
a közönséget a szórakozástól és mindennap 
megtölti a Sarkadi Tarka színpadának helyi, 
ségét. ahol n fedett helyiségben készen AH H 
színpad arra az esetre, ha esőzés miatt a 
kertben nem lehetne az előadást megtartani. 
A népszerű Sarkadi erősen dolgozik az uj mű­
sor összeállításán és már ma csütörtökön is 
három szenzációs uj bohózattal kedveskedik 
közönségének. Azonkívül Sarkadi Vili és .In- 
lisku, Sáray Juci, Gonda Ernő, Bárdosy, Szó- 
pesy uj slágerszámokat adnak elő. Ma lép fop 
•először Mr. Blomm a telepatikus csoda, a 
gondolat átvitelek nagymestere. — Az előadás 
pont fél 9-kor kezdődik.

A tőzsde
Zürichi zárótozsdo jnu. 22 (M fi. Berlin 840“ ,. Huj. 

land 19690, Newyork 592,London 2221 J’áris 4755, Milán®. 
2150, Prága 810—, Budapest 237, Zágráb 400, Buka­
rest 945, Varsó 40, Becs 112 — Osztrák lobéiyeg 89.

Bécsi valuta jun. 22 (MTI.) Márka 898 Lei J1Ö9, 
Lira 8-140, Francia Frank 5550, Svájci Frank 11650,. 
Dollár 683.—, Rubel 830, Sokol 945. Angol font 2580, 
Dinár 1890, Lengyel márka 45, magyar korona 281.

Kiűzetések: Zágráb 475. Berlin 987, Prága 947, 
Budapest 279, Olasz 8150, Svájc 11687, Newyork 6D0. 
Varsó 45‘L, Párís '>575. Amsterdam 230—, Bukarest 
1100. London 2395, Sófia 730.

Budapesti Zárlat jun 22. (MTI) Magyar hitel látó 
0>ztrak hite! 610, Angol-Magyar bank 710, Leszámít, 
bank 695, Magyar-Olasa bank 304, Jelz. hitelbank 355, 
Keresk. bank 6215, Pesti hazai első 19601, Borsod- 
miskolci 2325.

Valuták. Napoleon 780 -, Angol font 766— 
770, Dollár 240 215, Francia frank 2020—, Márka 
350—, Lira -------- 1225, Osztrák kor. 36*/,,
Rubel 52 54, Ixi 893 , Soko) 352 , Svájci 
frank 4225 — Korona dinár 630- 640, Frank dinár
630.. 640, Lengyel márka 17—18.

Terménytőzsde. Zab 820—850. tengeri '830 uj 
bnztr júliusra 890, uj rozs júliusra 675, takarmány áipa 
800 900, sorárpa 9>0.

í és más idegen peuzt, aranyat, 
• ezüstöt lüÉtíslegdrágáöbauIFI 3EBai;CZBH. Kossutii-U. II.
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Női és férfi kalap megren­
delések ésjavitások gyorsan 
és pontosan készíttetnek PlfiCU. 61 $z.

Apró hirdetések
A aagyarorszáji zsidók sta­
tisztikája cimtt nagyérdekü 
u-o és aktuális mS o o

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán

Ára 24 korona.
Vidékre pwtti M ksreaa.

Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában Piac-utca 59.

KArpIto !
m. nel üU javításokat, át- 
alaici<ásokat legjooban és 
lego'.csóbban készít há­
zaknál is Máv. Külsöfa- 

tér 210. 228.

Molvliár Ellen 
szőrme ás téliruhák megőrzé­
sét a legnagyobb biztonságban 
beraktáro* KOVARY év ALT- MANH Piac-utca 42,

Forgács István
| mílóras
I Bádogos-ü.

Koros Sándor
Itrtl-Klíí Iliiül Plit-I.ü. 
tikját VéksitátQ elegáns férfi 

WHnyttk kaphatók.

Sóiyegzőgyár 
ás vósöiintéiet 

PADLÓ I.
BatthyMnyl-utcza 92. 

Táleton 1385.

Bútorozott 
szobát keresek lehetőleg 
tc’jes ellátással. Köze! va­
lamelyik villamos megálló­

hoz Megkereséseket 
„Uarzon“ jeligére kérek.

(IDEGEN KIFIZETÉSEK I 
~ DEVIZÁK, CSEKKEK == I 
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOK | 
= PÉNZVÁLTÓ ÜZLET ===== I 
DEBRECEN, P.AC-U 67. I 

agíFrohner szálloda) Telelőn 407. 
"WWWWWWWWWM

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek 

.Radikál* patkányirtó szerstb. 
Ystotei 14-M. legolcsóbban szórsiiistők be Tsleisa 14-80
Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

Lapkihordó asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

Nvoncitoft a l.upkiadó 5Í

iát
EI»arend0 felszerelés. Saját lovak

Venue« f.-nki»:lÁiálTzjat AbirTT';*7-------- — '"■=
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